



# “继续号召优秀青年企业家 走进湾区投资湾区定居湾区”

2023华侨华人粤港澳大湾区大会上,侨胞讲乡情聊乡愁,共谋高质量发展之路

5月17日上午,由国务院侨办和广东省人民政府主办的2023华侨华人粤港澳大湾区大会在江门召开。“汇聚侨力量,圆梦大湾区”,多位侨胞向新快报记者讲述了他们的乡情、乡愁,共谋高质量发展之路。

■采写:新快报记者 王彤 麦婉诗 李红云  
■图片:大会主办方提供



■5月17日,2023华侨华人粤港澳大湾区大会在江门召开。

## 世界领袖联盟亚太区主席周泽荣: 粤港澳大湾区潜力无限,前景广阔

“今天的大会很重要很及时。”世界领袖联盟亚太区主席周泽荣提到,5月8日,党和国家领导人习近平在北京人民大会堂亲切会见了第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,“这让我们深感振奋,备受鼓舞。广东把高质量发展贯穿于粤港澳大湾区建设的全过程,举全省之力高水平推进新阶段大湾区建设,大湾区面貌日新月异,欣欣向荣。我相信广东一定会干出新的成

绩,创造新的辉煌。”周泽荣表示,其所在的侨鑫集团是中国改革开放的参与者、贡献者和受益者。30多年来,集团扎根广州,面向世界,以实际行动继续立足大湾区高品质生活圈的建设。“共同的根,让我们情深意长,共同的情,让我们同心向前。粤港澳大湾区潜力无限,前景广阔,将为亚太地区和全世界的经济复苏提供更强大的动力。让我们抓住



■周泽荣

历史性机遇,发挥独特优势,共同书写中华民族发展新时代新篇章,进一步推动中国人民同世界各国的交流合作,携手创造更加美好的未来。”

## 中美青年企业家协会会长叶紫莹: 继续讲好中国故事、湾区的故事

“心系祖国、情系家乡是刻在广大侨胞内心的声音,一直以来包括在座在内的许许多多侨胞,秉承爱国爱乡的理念,以满腔的热情助力祖国的发展。”叶紫莹说,大湾区发展的蓝图正在一步步变成现实,大湾区发展已按下了加速键。作为侨界人士,可以积极对接深港科技创新合作区等创新创业平台,帮助引进海外专才回国创业发展,促进粤港澳大湾区创新协同,让创新成为大湾区最闪亮的招牌。

叶紫莹提到,这些年她投身实业,服务经济社会发展,卓势集团以坚持市场为导向,创新为动力,品牌经营为核心,在大湾区的广州、深圳、佛山都设立了分公司,落实实体经济为本,制造业当家的要求。集团旗下人工智能公司,立足广东,深耕制造业,坚持创新驱动,取得了多项技术突破,填补多项技术空白,获得了表扬侨界高新技术成果的最高奖项——中国侨界贡献奖。

“作为中美青年企业家协会会长,我将继续号召优秀青年企业家走进湾区,投资湾区,定居湾区,继续讲好中



■叶紫莹

国故事、湾区的故事。粤港澳大湾区犹如一颗璀璨的明珠,让我们坚定信心,努力把握大湾区的发展机遇,一起奋力书写大湾区的美好篇章,共享大湾区发展的荣光。”叶紫莹说。

## 佛家拳学会会长、世界民间合作与发展委员会秘书长伍新雄: 计划将外国学生带回台山进行修习

佛家拳学会会长、世界民间合作与发展委员会秘书长、广东省精武会理事长伍新雄认为,建设粤港澳大湾区具有划时代意义,需要通过几代人的努力来实现。他出生于江门台山市端芬镇三益村,因在传播中华传统武术文化、弘扬中国武术中作出杰出贡献,在2017年世界华人春晚暨全球杰出华人颁奖典礼上,被授予2016年度世界杰出华人奖。

习武至今40年间,伍新雄共修学了少林拳、南拳、蔡李佛和咏春等13个门派的武术,得到陈克夫、陈世武等一众高手指点。2015年,伍新雄创建了台山佛家拳学会,并以台山为总部,将佛家拳辐射全国乃至全世界。

2016年3月2日,在伍新雄带动下,首个佛家拳(纽约)传承基地在纽约布鲁克林市中心正式挂牌成立。同年9月16日,第二家佛家拳传承基地落户美国洛杉矶。如今,佛家拳学会会员11万多人,其中国内近2万人,国外9万多人。“一直以来,广大海外华侨华人是中国、广东改革开放的见证者、参与者、受益者。如今,广大海外华侨华人初心不变,参与中国新时代发展的意愿更强、信心更大。”伍新雄认为,华侨华人应进一步发挥了解双边国家的经济和贸易的优势,充分发挥“桥梁”作用,更加积极主动融入中国经济发展大局,同舟共济谋发展;在粤港澳大湾区



■伍新雄

区建设的时代,把握大湾区经济发展节奏和产业发展趋势,把握时代发展机遇,推动开放合作、实现互利共赢。伍新雄表示,他将继续不遗余力地发挥好中华武术传统文化这一重要载体的作用,通过武术交流走向阿根廷、巴西、哥伦比亚、意大利等更多地方。另外,他计划将外国学生带回台山进行修习,实现双向交流,打造好侨乡武术文化名片。

## 维也纳工业大学信息系统工程学院教授蔡阿民: 相信大湾区的未来 能为全球作出更大贡献

“我既有来自中国的血脉,我也有来自印尼的深厚的文化影响,同时也有来自奥地利的文化影响。”维也纳工业大学信息系统工程学院教授蔡阿民与中国的渊源颇深,他一直致力于中国以及东南亚的发展,并广泛地与中国的科技界展开了合作。

联合国可持续发展目标之一就是确保包容、公平的优质教育,促进全民享有终身学习机会。作为联合国科学和技术促进发展委员会的奥地利代表,蔡阿民提到,“希望在促进中国和奥地利的合作当中,我们能推动这一目标的实现。我希望中国和奥地利成为这一联合国可持续发展目标的国际范例,希望世界上更多的人口都可以享有高质量的教育。”

蔡阿民说:“展望未来,我希望我们共同在中华民族的大家庭中,为全球的繁荣作出更大的贡献。”他认为在这当中教育起着至关重要的作用,大湾区有着颇具创新性的产业和教育基础,像目前IT、AI等行业都引领着全国和世界的发展,他相信大湾区的未来能为全球作出更大的贡献。

## 深圳汉诺医疗科技有限公司 董事长、联合创始人刘洋: 发力高端医疗 立足中国,融通中外

作为新一代华侨,深圳汉诺医疗科技有限公司董事长、联合创始人刘洋讲述了自己在创建公司过程中的体会和经验。据介绍,该公司是一家医疗器械公司,主要生产ECMO系统,它俗称人工心肺机,在心肺衰竭治疗中可以辅助呼吸与血液循环。2013年,刘洋在德国汉诺威成立了汉诺,后来创业团队被深圳积极引入,并受到了各级政府关怀。

“汉诺的英文名字叫Chinabridge Medical,我们的愿景就是立足中国,融通中外,在高端医疗制造领域,成为连接中国和世界的重要桥梁和纽带。”刘洋说。